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Уважаемый Александр Александрович!
Руководство института благодарит Вас за приглашение участия в общем собрании Ассоциации «Росгражданпроект». На собрании нашего представителя не будет, но членом Ассоциации институт остается.
У нашего института и других проектных организациях Якутии есть вопросы, которые требуют коллегиального обсуждения и принятия законодательных решений.
Речь идет об оплате дополнительных проектных работ предусмотренных федеральными законами и поручениями бюджетных заказчиков, стоимость которых не учтена Справочником базовых цен на проектные работы в строительстве по объектам жилищно-гражданского строительства.
К таким работам, по нашему мнению относятся:
1. Составление декларации по пожарной безопасности;
2. Составление инструкции по эксплуатационных проектируемых объектов капитального строительства;
3. Разработка раздела 10.1 «требование к обеспечению безопасной эксплуатации объектов капитального строительства»;
4. Разработка специальных технических условий (СТУ);
5. Затраты   на   проектирование  демонтажа   инженерных   сетей   и сооружений.
В большинстве случаев бюджетные заказчики вписывают эти работы в технические части конкурсной документации и задания на проектирование, а максимальную цену проектных работ определяют по основному объекту капитального строительства (школа, магазин, больница и др.).
Стоимость работ, определяемая по форме ЭП бюджетными заказчиками не принимаются. Желательно получить от Вас, Александр Александрович, рекомендации по решению вопросов оплаты дополнительных работ.
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