                                                       Протокол №4                                                                                                                                                                                                                                                               з                   заседания Правления Ассоциации «Росгражданпроект»
   г.Москва                                                                                            14 ноября 2013г.

   Присутствуют:
1. Гинделес А.Ф.- ген. директор ОАО «Псковгражданпроект», Президент АРГП,

2. Шефов А.А.- ген.директор, вице-президент АРГП,

3. Воронков А.А.- ген.директор ОАО «Тамбовгражданпроект», член Правления,
4. Шаткевич А.В.- директор ООО «Гражданпроект», г.Серпухов, член Правления,

5. Ходырев А.П.- гл. архитектор ГП МО «Институт «Мосгражданпроект»(по доверенности вице-президента АРГП Александрова В.В.),

6. Григорьев Г.Н.- начальник Центра управления проектами и инженерными изысканиями ОАО «Гражданпроект», г.Орёл(по доверенности члена Правления Фурсова Б.М.).
 Отсутствует: Погодина О.А., директор ООО «Гражданпроект»,г.Кострома, член Правления- болеет.

     Приглашенные:

1. Султанова А.И.- юрисконсульт ОАО «Гражданпроект», г.Орёл.

Ведёт заседание Гинделес А.Ф.
                                           ПОВЕСТКА ДНЯ.

 1.О задачах проектных организаций по реализации Контрактной системы в сфере проектирования и инженерных изысканий.

2. О предложении службы Госзаказа РФ. 

3. Об обращении «Астрахангражданпроекта».
4. О создании Минстроя РФ.

5. О проведении видеоконференций.

6. О работе национальных объединений СРО.

7. Об экспертизе ПСД.

8. О программном обеспечении членов Ассоциации.

9. О состоянии членов Ассоциации.

   По первому вопросу слушали Шефова А.А. Сказал, что принятый закон о контрактной системе 44-ФЗ, в целом, является большим шагом вперёд по сравнению с 94-ФЗ. Начальная стартовая цена должна быть рассчитана и обоснована, ушли от единственного критерия- минимальной цены, для проектных работ рекомендуется двухэтапный конкурс, предусмотрены антидемпинговые мероприятия и т.д. Но у профессионального сообщества есть опасения, что закон будет применяться, используя лазейки, не в интересах добросовестных проектировщиков. В целом, мнение пессимистическое, не знают, что от этого закона ждать. Можно трактовать закон в любую сторону.
Воронков: У нас объявили конкурс, а антимонопольный комитет запретил, заявил, что нужен аукцион. Заказчик говорит: я тебе деньги плачу, и чего ты мне вопросы задаёшь, сам решай. Меня заставляют участвовать в аукционах. Ставят срок оплаты 2015г., а я уже сегодня должен людям зарплату платить и налоги.
 Шаткевич: Аукционы- сплошное враньё. ТУ не собраны, исходных данных нет, цена минимальная, а проектировщик все требования заказчика должен выполнять за свой счёт. Заказчики неграмотные. Проектировщик за всё отвечает и должен делать всё за копейки. Нет денег на обновление техники, программного обеспечения. Нет замены кадров, вот кто хочет на моё место? Нет таких. Где молодое поколение? Скоро проблема кадров станет неразрешима. 
Шефов: Были случаи, когда в тех.задание вносили существенные изменения и при этом не соглашались  менять цену. Многие сейчас уже стараются не брать госзаказы, например, Новороссийск. От них одна головная боль: цены низкие, предоплаты нет, оплачивают после прохождения экспертизы. Так как бюджеты утверждаются с запозданием, пока дойдут до подписания договора, сроки уже критические и т.д. и т.п. За рубежом, наоборот, выиграть госзаказ и выгодно, и престижно, там уважают партнёра.  Мы сейчас всё говорим о 94-ФЗ, будем надеяться, что с появлением 44-ФЗ всё это останется в прошлом. НОСТРОЙ (нац.объединение строителей) уже добилось, чтобы СМР не проходили в форме аукционов. Должно быть принято более 50 подзаконных актов, большинство их будет разработано до конца 2013г. Надо их изучить.
Гинделес: Ранее нам была разослана концепция федеральной контрактной системы, где было предусмотрено деление товаров на 5 групп, и строительные и проектные работы были выделены в отдельную группу со своими правилами. В 44-ФЗ это пропало. Сейчас появилась новая возможность влиять на выполнение законов через Агентство стратегических инициатив. Оно подчинено напрямую Президенту РФ. Можно подавать предложения по установленной форме для внесения изменений в законы.
Все выступающие привели примеры из практики участия в торгах, которые свидетельствовали о неблагополучном положении дел в этой сфере.
Решили:

1. Рекомендовать всем руководителям внимательно изучить 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», чтобы быть готовыми его применять с января 2014г.

2. Предложить руководителям направлять свои замечания и предложения по 44-ФЗ в ассоциацию для обобщения, оформления и передачи в Агентство стратегических инициатив РФ.

По второму вопросу слушали Гинделеса А.Ф. Сообщил, что изучил проект договора и поступающие предложения и большой пользы от них не видит. Существуют информационно-аналитические базы данных в интернете, которые стоят недорого и удобно пользоваться (например, у нас используется Seldon).
  Шаткевич: Мы с Госзаказом не умеем работать.

Решили: Разослать проект договора и предложения службы Госзаказа руководителям проектных организаций для самостоятельного принятия решения.

По третьему вопросу слушали Шефова А.А. Сообщил, что генеральный директор «Астрахангражданпроекта» Ласточкин С.В. обратился в ассоциацию с просьбой помочь в решении злободневной проблемы. Заказчики настаивают, чтобы проектировщик собирал за них технические условия. В законодательных актах противоречие. 

Зачитал текст обращения(прилагается отдельным файлом).

Гинделес: Противоречит законодательству. Вообще-то нормальные заказчики сами бегают за тех. условиями, чтобы максимально облегчить их. Как вообще можно объявлять конкурс, когда нет исходных данных.
Решили: Направить соответствующее обращение в Агентство стратегических инициатив РФ, для этого оформить надлежащим образом.

По четвертому вопросу слушали Шефова А.А. Сказал, что указом Президента создано Министерство строительства и жилищно- коммунального хозяйства РФ. Мы всегда говорили, пока  ЖКХ объединено со строителями и проектировщиками нормальной работы не будет. Проблемы ЖКХ  будут приоритетными и полностью поглотят строительный комплекс. Когда ознакомился со структурой Минстроя вообще стало непонятно, зачем он называется Минстрой. Предусмотрено одно Управление регулирования градостроительной деятельности из 9 по нашему профилю. Могут как-то заниматься смежными вопросами Управление государственных программ и проектов(хотя и здесь ЖКХ победит) и Управление гос. услуг в строительстве и разрешительной деятельности. Остальные 6 управлений- ЖКХ и внутренние управления министерства.  Ранее у меня состоялся разговор с Хованской Г.П., руководителем профильного комитета Гос. Думы РФ, и мы оба сошлись во мнении, что строителей надо отделить от ЖКХ. Позвонил ей, она была занята, помощник спросила по какому вопросу, я ответил: О Минстрое. Она сказала, что Г.П. по этому вопросу говорить не будет, сейчас она готовит выступления в СМИ, где полностью поддержит позицию Президента. Приходится опять вариться в собственном соку, с проблемами обращаться некуда, нет штаба строительной отрасли. 
Шаткевич: Там нет профессионалов, им выгодно свалить все в кучу с ЖКХ.
Ходырев: Губернатор Московской области сделал 2 разных министерства- строительства отдельно и ЖКХ отдельно.

Решили: Принять информацию к сведению.

По пятому вопросу слушали Шефова А.А. Надо обсудить вопрос проведения массовых мероприятий ассоциации- собраний, совещаний, семинаров. Сейчас народ ездит плохо, и не только у нас, все организаторы семинаров и т.п. отмечают снижение активности. Постепенно переходят на электронные формы участия: вебинары и видеоконференции. Может стоит и нам ввести такие формы? Оборудование для вебинара минимальное- колонки, а для участия в видеконференции- плюс микрофон и ВЭБ-камера. Всё это стоит копейки. Мне довелось участвовать в 6-7 вебинарах. Нормально, есть обратная связь, можно задать вопросы, проголосовать. Есть ли у кого из присутствующих практический опыт работы? …Нет. Предлагаю обсудить этот вопрос.

Гинделес: Главное в нашей работе- живое общение. Предлагаю оставить всё как есть.  
Решили: Считать нецелесообразным внедрение электронных методов при проведении массовых мероприятий ассоциации.
По шестому вопросу слушали Шефова А.А. Рассказал о ситуации в национальных объединениях изыскателей, проектировщиков и строителей. Ситуация непростая.
Решили: Принять информацию к сведению.
По седьмому вопросу слушали Гинделеса А.Ф. При наличии хоть рубля федерального финансирования требуют передачи документации в Главгосэкспертизу. Ладно были бы уникальные объекты, но требуют и рядовые, которые у нас идут один за другим. Причём требуют не только сметы, а и тех.документацию. Дорожная карта требует сокращения сроков, здесь явное увеличение.
Шефов: Мне поступали  многочисленные жалобы от проектировщиков на госэкспертизу, в некоторых регионах издевались, как хотят. Сейчас появилась негосударственная экспертиза, не всё идёт гладко, надо дать время и она станет равноправным конкурентом госэкспертизе. Сейчас ведётся аттестация экспертов, проводится аккредитация организаций, имеющих право проведения экспертизы. Членам ассоциации рассылались неоднократно документы, регулирующие деятельность органов экспертизы.
Воронков:  Замечания должны быть по существу, дай расчёт, ссылку на пункты нормативных документов.
Гинделес: У нас в экспертизе есть специалисты, которые менее квалифицированы, чем наши, а всё равно делают замечания и поучают.
Решили: Принять информацию к сведению. Держать ситуацию с экспертизой под контролем. 

По восьмому вопросу слушали Шефова А.А. Был произведён опрос членов ассоциации о наличии программного обеспечения и потребности в дооснащении организаций. Ответов поступило мало. Многие организации сообщают об отсутствии средств на закупку программного обеспечения и обновление техники. Хорошо бы получить информацию об используемых программных системах с точки зрения обмена опытом работы. 
Воронков: Мы перешли на Брис-КАД, вполне заменяет Автокад, стоит недорого.
Шаткевич: Мы освоили Нано-КАД.

Гинделес: Мы купили Самарскую систему документооборота, плохо работает, не пошла.

Воронков: У нас тоже Самарская система не пошла.
Шефов: Имеется система электронного документооборота Vitro-CAD . На первый взгляд, сделана культурно, легко внедряется, возможности неплохие. Я посетил 2 вебинара, неплохо бы посмотреть её более подробно.

Решили: 

1. Ждать до конца года информацию от членов ассоциации по программному обеспечению, после чего принять решение о дальнейших действиях.
2. Разослать членам ассоциации презентацию и прайс лист по системе Vitro-CAD.

По девятому вопросу слушали Шефова А.А. Рассказал о состоянии 24 организаций, с которыми довелось общаться в последние месяца два. По итогам общения можно констатировать, что 4 организации в тяжёлом положении, остальные в большинстве испытывают определённые трудности, меньшая часть живёт без особых проблем. Одной организации потребовалась помощь от ассоциации (результат есть, но дело до конца не доведено).

Решили: Принять информацию к сведению. 

Президент ассоциации                                                                             А.Ф.Гинделес.
